



上海大学文学院周志

2025年第32期(12.15-12.21)

总第682期

文学院周志：忠实记录学院一周内各个方面发生的新闻。

喜报

★在上海大学2025年度关键业绩考核中，文学院荣获关键业绩考核优秀。

★历史学系刘义教授的课题“我国宗教中国化与文明交流互鉴研究（批准号：25&ZD225）”获批2025年国家社科基金重大项目。

★文学院团委书记、研究生辅导员宋亚丽老师荣获上海大学第十届“十佳辅导员”荣誉称号。

★文学院2022级本科生李汶芯在2025-2026学年上海市大学生田径锦标赛中荣获女子甲组100米栏冠军、女子甲组100米冠军。

学术信息

- ◆ 历史学系成庆副教授的著作《人生解忧》入选豆瓣2025年度图书和2025年度“历史·文化”图书。
- ◆ 中文系汪一辰老师的文章《“老登文艺”及其启示》（原刊于《山东女子学院学报》2025年04期）获《新华文摘》2025年第24期论点摘编转载。

一周资讯

12月16日（周二），历史学系江时学教授赴中国人民大学参加“伊比利亚美洲国家共同体及其对华合作展望工作坊”，此次会议汇聚了中国与西班牙众多学者。会议上，江时学教授系统阐述了中国重视拉美地区的战略逻辑及中拉关系的发展成就。

12月17日（周三），2025-2026学年上海大学青云书院新任班团骨干培训班结业仪式在AJ107举行。文学院团委书记宋亚丽、外国语学院团委书记马思涵、文化遗产与信息管理学院团委书记金银银出席仪式，以及全体新任班团骨干共同参与，结业仪式由文学院中国语言文学专业硕士研究生王晨红主持。

12月18日（周四），下午，河南大学历史文化学院教授、河南省宋文化研究院院长、中国唐史研究会副会长耿元

骊教授应邀来我院作题为《国计与生计孰重：北宋中期的衙前役困境》的学术讲座。讲座由张安福教授主持，郭丹彤、陈菊霞、郭红、舒健教授及我院三十余名硕博研究生参加。

12月19日（周五），上海大学第八届本科生学术论坛落幕。文学院有3名本科生在论坛中获奖，其中一等奖1名，二等奖2名。文学院荣获上海大学第八届本科生学术论坛优秀组织奖，历史学系林威杰老师荣获优秀指导教师奖。

12月20日（周六），历史学系江时学教授出席2026环球时报年会，本届年会主题为“世界可以相信中国：新征程，新机遇”。江时学教授在“文明型国家，为何中国方案最能落地”议题讨论环节作发言。

12月21日（周日），历史学系宁镇疆教授为上海图书馆会展社教中心与嘉定区图书馆联合举办的“‘大咖来了’名家谈文化：大家讲典籍”系列做讲座“旧义与新知——《老子》研究的当代视野”。

《周志》团队期待来讯，您的信息很重要！